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 Anfragen-Nr.   

 AF-0081/2026  

Anfrage 

Herr Patrick Wieschke 
Vorsitzender der Die Heimat Eisenach-

Stadtratsfraktion 

 

Betreff 

 

Anfrage der Die Heimat Eisenach-Stadtratsfraktion - Einsatz externer 
Sicherheitskräfte in Eisenach 
 

 

I. Sachverhalt 
 
Es wird Bezug genommen auf die Anfrage AF-0060/2025. Im Rahmen einer Testphase sollte 
der Einsatz privater Sicherheitsfirmen im Stadtgebiet Eisenach erprobt werden. Seit Abschluss 
dieser Testphase sind hierzu jedoch weder Ergebnisse bekannt gemacht worden noch ist ein 
fortgesetzter Einsatz erkennbar. 
 
 
II. Fragestellung 

 
1. Werden derzeit oder künftig externe Sicherheitskräfte im Stadtgebiet Eisenach eingesetzt? 

Wenn ja, seit wann, an welchen Orten und zu welchen vertraglichen Konditionen?  
Wenn nein, aus welchen Gründen wurde von einem weiteren Einsatz abgesehen? 

 
2. Welche haushaltsrelevanten Maßnahmen zur Stärkung der öffentlichen Sicherheit im 

Stadtgebiet Eisenach sind für das Jahr 2026 vorgesehen? 
 
 
 
Herr Patrick Wieschke 
Vorsitzender der Die Heimat Eisenach-
Stadtratsfraktion 
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Herr Patrick Wieschke 
Vorsitzender der Die Heimat Eisenach-Stadtratsfraktion  
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Beantwortung der Anfrage der Die Heimat Eisenach-Stadtratsfraktion - Einsatz externer 
Sicherheitskräfte in Eisenach  
(AF-0081/2026) 
 
Sehr geehrter Herr Wieschke, 
 
ich beantworte Ihre Anfrage wie folgt: 
 
zu 1. 
Die öffentliche Sicherheit und Ordnung werden durch die kommunalen Sicherheitskräfte in enger 
Abstimmung mit der regionalen Polizei zuverlässig gewährleistet. Für 2025 liegt zwar noch kein 
detailliertes Kriminalitätslagebild vor, die Sicherheitsbehörden bewerten die Lage insgesamt als 
sicher. Besonders im Bereich des Bahnhofs sind rückläufige Zahlen bei Straftaten und 
Ordnungswidrigkeiten zu verzeichnen. 
Aus Gründen des sparsamen Umgangs mit Haushaltsmitteln wird derzeit auf den Einsatz externer 
Sicherheitsdienste verzichtet. Der ergänzende Einsatz bleibt jedoch als mögliche Handlungsoption 
bestehen. 
 
zu 2. 
In den Einzelplänen 1 des Verwaltungs- und des Vermögenshaushalts 2026 sind alle 
haushaltsrelevanten Maßnahmen zur Sicherstellung der öffentlichen Sicherheit und Ordnung 
erfasst. 
 
 
Mit freundlichen Grüßen 

 
 

gez. Christoph Ihling 
Oberbürgermeister 
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